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ATA DA 47 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA 
BACIA HIDROGRÁFICA DO PIRAPONEMA 

Ao nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas (14h00), 1 

deu-se início a 47ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias do Rio Pirapó, 2 

Paranapanema 3 e Paranapanema 4 – CBH Piraponema, realizada por 3 

videoconferência pela plataforma Zoom, acesso pelo link: 4 

https://us02web.zoom.us/j/84364846178 e transmitida ao vivo e disponibilizada 5 

pelo YouTube. Participaram os seguintes representantes do Comitê TITULARES: 6 

o Presidente do órgão colegiado, SILVIO SILVESTRE BARCZSZ do Centro 7 

Universitário de Maringá - Unicesumar; MARIA ANTÔNIA BARROS FREIRE 8 

SILVA e GLÁUCIA TAVARES PAES DE ASSIS do Instituto Água e Terra – IAT; 9 

PEDRO FUENTES DIAS da Associação Brasileira de PCHs e CGHs  - ABRAPCH; 10 

ANDRÉA BIALETZKI da Universidade Estadual de Maringá – UEM Nupélia; 11 

ARCIONI FERRARI CONSTANTINO da Companhia de Saneamento do Paraná – 12 

Sanepar;  MAIRA JULIANA FELIX DE SOUZA TREVISAN – Consórcio 13 

Intermunicipal de Saneamento Ambiental do Paraná – CISPAR; SALVADOR 14 

CARVALHO DOS SANTOS da Olho d'Água em Defesa dos Mananciais de 15 

Arapongas;; NAYELLEN MARQUES GHISI - Secretaria do Estado da Educação; 16 

FABIO EDUARDO DE SOUZA ZAMPIERI - Usina Santa Terezinha; PAULO 17 

ROBERTO MILAGRES - IDR-Paraná; PAULO SERGIO FARIA MUNHÓS - Usina 18 

Central do Paraná; ALEXANDRE MARTIN MARTINES – Vancouros; EDUARDO 19 

SOUZA DE MORAIS - Associação dos Geógrafos Brasileiros; JURACI CEZAR 20 

BEZERRA da Secretária do Meio Ambiente; FLAVIO PATRÍCIO NETO da 21 

Prefeitura Paranavaí; ELOINE GOES MICARELLI do Instituto Ambiental de 22 

Maringá; ADRIANO DAMASCENO SILVA da Prefeitura de Jaguapitã; CLÁUDIA 23 

TELLES BENATTI da ABRHidro ; SUPLENTES: LARISSA BOTURA DA SILVA 24 

da Cooperativa Agroindustrial Nova Produtiva; JOSETE DE FÁTIMA DE SÁ da 25 

Companhia de Saneamento do Paraná  – SANEPAR; ANGELICA BATISTA 26 

NOGUEIRA Secretaria de Estado da Educação e do Esporte – SEED-PR; 27 

https://us02web.zoom.us/j/84364846178
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MARCELO MINIKOWSKI da Usina Central do Paraná; HERMAM VARGAS SILVA 28 

da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas – ABAS; NAYARA BIAZUS 29 

MANGOLIN do Instituto Água e Terra – Regional de Maringá; LAURO KUCHPIL 30 

do Grupo Ambientalista Interdisciplinar de Apucarana – GAIA; ALDRY ADRIANA 31 

SPLENDOR da Coca-Cola FEMSA; ANDRÉ DE FINIS da Secretaria de Estado da 32 

Agricultura e do Abastecimento; MARIA DE LOS ANGELES PEREZ LIZAMA do 33 

Centro Universitário de Maringá – Unicesumar ; SERGIO BOBIG – Prefeitura 34 

Municipal de Apucarana; HERMAM VARGAS SILVA da Associação Brasileira de 35 

Águas Subterrâneas; ALINE SOUZA MARINHOS da Secretaria de Agricultura e 36 

Meio Ambiente; JOEL CARNEIRO DOS SANTOS FILHO do IDR-Paraná; ALEX 37 

GOMES DA SILVA da Prefeitura de Ângulo. Ainda estiveram presentes: ROSA 38 

VOLPATO; LUCINEIDE APARECIDA MARANHO e NATALY MAZURKIEVIZ 39 

TASCA do Instituto Água e Terra, Secretaria Executiva; Convidados: PRISCILLA 40 

ROCHA e MARCO ANDRE FERREIRA D´OLIVEIRA do Comitê das Bacias 41 

Hidrográficas do CBH Paranapanema. Lucineide pediu que todos abrissem suas 42 

câmaras durante a reunião para validação e elaboração de relatórios anuais, 43 

passando a palavra ao presidente do comitê, Silvio.  ITEM 1. Verificado o quórum, 44 

a Senhor Silvio Silvestre Barczsz, deu boas-vindas a todos e declarou aberta a 45 

reunião, e passou a palavra para sra. Lucineide acertar os informes para melhor 46 

organização da reunião. Na sequência passou a palavra para os representantes da 47 

Mesa Diretora: 2º Vice-Presidente, Vitor Alecio Sevilha Gorzoni, para a Diretora de 48 

Comunicação Maria Antônia Barros Freire Silva, e ao Diretor de Eventos Alexandre 49 

Martin Martines. Todos deram as boas-vindas. Na sequência, o sr. Presidente, fez 50 

a Leitura da Pauta da reunião: 1. Abertura; 2. Informes do CBH Paranapanema; 3. 51 

Substituição de representantes; 4. Aprovação da Ata da 46ª Reunião Ordinária; 5. 52 

Solicitação da Inclusão do Secretário Executivo no comitê; 6. Informes da CTINS; 53 

7. Informações sobre as setoriais para o mandato de 2025 – 2029. 8. Assuntos 54 

gerais; 9. Encerramento. No ITEM  2, Informes do CBH Paranapanema; O 55 

presidente passou a palavra ao Senhor Marco André de Oliveira – 1ºVice 56 

Presidente do CBH Paranapanema, que apresentou os informes referentes ao CBH 57 

Paranapanema, que agradeceu ao Presidente a oportunidade de trazer aos 58 

Comitês afluentes informações das ações que estão sendo desenvolvidas no 59 

Comitê Federal. Após a apresentação Senhor Silvio Agradeceu a participação do 60 

sr. Marco e ao Comitê do Paranapanema, e prosseguiu para ao próximo item de 61 
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pauta. No ITEM 3, O sr. Silvio informou as substituições dos representantes das 62 

seguintes prefeituras e instituições: o sr. Juraci Cesar Bezerra será o representante 63 

da Prefeitura de Mandaguaçu, a sra. Eloine Goes Micarelli representará a Prefeitura 64 

de Maringá, da Prefeitura de Paranavaí o representante será o sr. Flavio Patrício 65 

Neto, da Prefeitura de Rolândia a nova representante será a sra. Aline Souza 66 

Marinhos e a Cocamar terá a sra. Silvia Helena como nova titular. O Senhor Silvio 67 

Presidente do Comitê deu posse aos novos representantes que estavam presentes 68 

na reunião.   ITEM 4. Aprovação da Ata; O Silvio informou que a ata foi 69 

disponibilizada antecipadamente aos representantes e solicitou a dispensa da 70 

leitura. Sem manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por 71 

unanimidade. ITEM 5. Solicitação da Inclusão do Secretário Executivo; O Silvio 72 

passou a palavra para a Lucineide fazer os esclarecimentos referente ao assunto. 73 

A sr. Lucineide comentou sobre a ausência do cargo de Secretário Executivo do 74 

IAT na mesa diretora do comitê, e sugeriu a inclusão no regimento interno para que 75 

possa ser inserido no novo mandato. O sr. Silvio abriu para manifestações. A Nataly 76 

fez a leitura da deliberação 001/2024. Em seguida foi colocada em votação e 77 

aprovada por unanimidade. ITEM 6. Informes da CTINS; O sr. Alexandre fez os 78 

informes sobre a CTINS, comentou sobre os modelos de cobrança da água e como 79 

isso será feito, também reforçou que as reuniões da CTINS sobre a cobrança da 80 

água estão ocorrendo intensamente. A Lucineide informou que a Câmara Técnica 81 

ficou com uma vaga em aberto, do setor Poder Público, devido a substituição de 82 

representante da Prefeitura de Maringá. A sr. Eloine informou que a Prefeitura 83 

mantém o interesse em continuar com a vaga. A Nataly projetou em tela e fez a 84 

leitura da Deliberação 02/2025, que foi colocada em votação. Sem manifestações, 85 

a deliberação foi aprovada.  ITEM 7. Informações sobre as Setoriais; A Lucineide 86 

reforçou a importância da presença das instituições na reunião para conseguir a 87 

vaga. As setoriais ocorrerão nos dias 29 de julho às 9:30 - Poder Público e às 14h 88 

- Usuários, no dia 30 de julho às 9:30 - Sociedade civil. Também falou sobre a 89 

prospecção que está sendo feita pela secretária executiva, cujo o objetivo é 90 

procurar e entrar em contato com as instituições, dos três setores, que fazem parte 91 

da área da bacia. ITEM 8. Assuntos Gerais; O Silvio parabenizou a todos pela 92 

participação no dia mundial da água. A sra. Angélica se colocou à disposição para 93 

ajudar com os materiais em eventos. Os representantes conversaram sobre os 94 
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eventos realizados no dia da Água em suas cidades. ITEM 9. Encerramento; Silvio 95 

encerrou a reunião agradecendo e parabenizando a presença de todos. 96 
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. 98 

Silvio Silvestre Barczsz 99 

Presidente do CBH Piraponema 100 
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